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Решението за изграждане на тоалетна в Света 
София в Константинопол предизвика 
негативни реакции

Опасност ли са за Света София тоалетните?

ешението за изграждане на тоалетна в Света София в Константинопол е 
опасно за структурата на сградата. Това сочат мненията на специалисти. Но 
въпреки всичко, Главната дирекция на фондациите към Министерството на 
културата и туризма на Турция обяви обществена поръчка за изграждането 
на тоалетни в Храма на Света София, въпреки че известният турски писател 
и преподавател по история Илбер Ортайлъ беше предупредил още преди 
две години за опасността от едно такова решение по отношение на 
структурата на сградата. За това съобщава Έθνος.

Под Света София не могат да се изграждат дренажни канали, или каквито и 
да е канали за отпадни води.

Преди две години професорът беше атакувал турските власти, като тогава 
той заяви: „Не може навскъде да правите тоалетна. Направете си тоалетна в 
домовете си, вкъщи. Света София не представлява обществена тоалетна 
повече от 1500 години. Повече от 1500 години хората не идват в Света 
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София, за да ходят до тоалетна“.

В турските медии, приближени до Ердоган, пишат: „Какво ще правим, ако 3 
млн. посетители годишно оставят в Света София по 1 литър урина. Толкова е 
абсурдно, а дискусията е толкова глупава. Никой не може да каже какъв 
ефект ще има върху структурата на сградата изграждането на тоалетна. Не 
познаваме инфраструктурата под Света София, понеже няма никакво 
изследване, но и не позволяват да се изследва какво има отдолу“ – пишат 
проправителствените медии.

От известно време в Турция, и от медиите, и от известни личности се говори 
за т.нар. „проклятие“ на Света София, която беше превърната в джамия. 
Според някои това е суеверие, макар то да се подхранва от реални събития, 
които са се случили и вече са част от действителността, а според други, това 
са теории на конспирациите за режима на Ердоган.

Например, зетят на Ердоган – г-н Берат Албайрак, твърди, че турската 
лира рухва като наказание за превръщането на Света София в джамия.

Другият пример е за внезапния инфаркт, който получи мюезинът Осман 
Аслан в Света София докато изпълняваше своите задължения, вследствие 
на което той почина на място.

По-нататък: 3000 турци са се заразили с коронавирус – а те са били сред 
онези, които са се молели в Света София в петък, когато тя беше превърната 
в джамия (24 юли 2020). Това разкритие за коронавируса направи турски 
лекар, преподавател в медицински университет, д-р Сарп Юнер, който 
пред вестник Cumhuriyet обвинява властите, че никой от присъстващите 
мюсюлмани в Света София не е спазвал никакви мерки за защита от 
коронавирус, в резултат на което коронавирусът в Турция се е разпространил 
драстично. През това време турският президент се хвалеше как 350 хил. 
души са се молили на петъчната молитва в Света София, но е очевидно, че 
тези 350 хиляди основно са били извън Света София, а вътре в нея са били 
около 3000 души, които са се заразили с коронавирус.

Припомняме, че Свещеният Синод на Българската Патриаршия в 
позицията си за Света София заяви, че уважава турските институции.
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